

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办：中共周口市委

出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6755 期

2013年12月17日 星期二 癸巳年十一月十五

河南省十佳报纸 今日 4 版

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

天气预报 今天白天到夜里多云转晴天，受冷空气影响，偏北风逐渐加大到 3 级~4 级，最高气温 7℃~8℃，最低气温 -4℃~-2℃。预计：明天多云间阴天。

周口市气象台 12 月 16 日 18 时发布

广告

希望，从这里升腾



美丽的沙颍河畔，正在矗起一座新城。

这座城有个响亮的名字——周口东新区。

2008 年 4 月 21 日，周口市东新区管理委员会设立（2010 年 11 月，周口市东新区行政区设立）。

此后，建设东新区的号角响彻沙颍河畔。

运筹帷幄起宏图，号角声声催人急。

在东新区这块热土上，怎样才能奏出壮丽的乐章，画出壮美的图画呢？东新区建设伊始，市委、市政府就义不容辞地把教育特别是职业教育摆在了优先发展的战略位置。

风劲扬帆正当时。在东新区规划的几个功能区中，反应最快、动作最大的就是教育设施的建设和发展。截至目前，从幼儿园到小学、完全中学，从中职中专到高职高专以至高等教育，在东新区竞相蓬勃发展。

华美的基础教育，已经成为周口东新区腾飞的“引擎”；完美的教育品牌，已经成为东新区亮给世人的一张“名片”。

高瞻远瞩，择路突破
基础教育奠定东新区美好未来

忽如一夜春来，千树万树梨花开。仿佛一夜之间，周口市文昌幼儿园、文昌小学、文昌中学，如一座座新城一般拔地而起，为东新区美好未来奠定了坚实的民生基础。

人生百年，立于幼学。有人说，办学前教育是需要带着感情的。不错，为解决东新区居民子女“入园难”问题，2009 年，东新区管委会成立的第二年，建设文昌幼儿园就将市委、市政府列为中心城区的“十件实事”之一。

2011 年 9 月，总投资 1000 多万元，占地 41 亩，一期工程建筑总面积 4017 平方米的文昌幼儿园以其年轻、生机勃勃的气势，迎来了她的第一批“宝宝”。从此，这里充满着孩子们天真无邪地欢笑和点点滴滴地成长，充满着教师倾心的爱护和家长殷切的期望，朵朵鲜花亦如两朵鲜花并蒂开放。

“鹅，鹅，鹅，曲项向天歌……”在文昌幼儿园里，我们听到了孩子们牙牙学语的朗读声，看到了孩子们像山花一样烂漫，像小鸟一样活泼，像蝴蝶一样可爱。要知道，在这

片幼儿蹒跚起步的脚印里，在这片幼儿行走成长的路程里，播撒着市委、市政府领导的多少爱心啊。

初冬的东新区，略显寒冷，可处处涌动着发展的热潮。放眼处，文昌幼儿园朝气蓬勃，文昌小学和文昌中学亦如两朵鲜花并蒂开放。

在东新区中心地段，一所童话般的学校，占地面积 60000 平方米，建筑面积 15000 平方米，投入资金 5000 万元，办学规模 6 轨 36 班的周口市文昌小学以其迷人的英姿展现在市民面前。

奇迹源自实践和实干。

2007 年，市委、市政府高瞻远瞩，择路突破，把东新区（当时称周口市东新区）建设提上重要议事日程。

当年，新建周口市文昌小学被列为市政府“十五件实事”之一。

2007 年 4 月 24 日，时任市长徐光到东新区现场办公，解决文昌小学的选址问题。当年 12 月 1 日，徐光来到文昌小学工地现场办公。当得知因个别问题没有妥善解决致使工程严重受阻时，徐光对有关单位提出严厉批评，要求有关部门彻底转变作风，全力支持学校建设。

蓝天白云相辉映，绿树粉墙入画帘。走进周口市文昌小学，美丽的景色让人眼前一亮。校园里，楼在林中，人在景中，处处回荡着孩子们的欢声笑语，宽敞明亮的教学楼，高大威武的校门，标准操场设备优良，绿化面积 70%，集自然、人文、景观为一体，汇学园、花园、乐园成特色。设施完备的多功能演播厅、学术报告厅、文艺排练厅、计算机教室、实践活动室等，让人处处都能体会到东新区基础教育正在阔步挺进现代化。

“砺学弘文，昌达天下”。一所充满激情与活力的完全中学在东新区悄然崛起。

东新区文昌大道东段，投入 3 亿多元、占地 300 多亩的周口市文昌中学建成并投入使用。她是目前周口市甚至全省条件和设施最好的一所完全中学。

花香引来蜂蝶飞，育人育才育芬芳。如今，在这所魅力四射的学校里，已有 1600 名新生正在享受着东新区教育蓬勃发展所带来的饕餮大餐。

一切都是新的。这所曾连续两年被列入周口市重点工程的学校，

这所从东新区建设伊始就开始筹划的学校，凝聚了从市委书记徐光到东新区管委会领导上上下下几多心血和厚望，见证了东新区从无到有、从小到大、从一片空白到一座新城崛起的历程。

而今，走进学校宏伟大气的校门，首先映入眼帘的是一方巨石。巨石后面，镌刻着市委书记徐光用楷书题写的校训——“砺学弘文、昌达天下”。书体厚重，用笔遒劲，寄托着市领导对文昌学子及周口教育的殷切期望。

辉煌成就，不是一朝一夕的，更不是一帆风顺的。为了东新区教育，为了中心城区教育振兴，文昌中学从谋划到建成历时数年几经曲折。

东新区开建伊始，时任市长徐光就东新区教育配套问题高瞻远瞩，在文昌小学、文昌幼儿园开建的同时，提出要建一所高标准的完全中学，并定名为“文昌中学”。

为此，徐光从学校选址、拆迁、规划、设计、投资、建设等方面，多次到现场办公，并连续两年把这项民生工程列入全市重点工程，公开承诺建成好，克服困难全力推进。

(下转第二版)

我市重点项目进展顺利

本报讯（记者 王艳 实习生 邵华艺）昨日，记者从市发改委获悉，今年 1 月至 11 月，全市 189 个市重点建设项目，完成投资 515.36 亿元，占年度投资计划的 107.43%，超时序进度 15.76 个百分点，提前超额完成年度目标任务。

今年以来，我市不断强化重点项目在经济发展中的重要地位，扎实工作，强力推进。从项目分类看，1 月至 11 月，工业、交通、社会事业、基础设施项目进展较快，已提前完成年度目标任务；农林水、商贸流通、能源建设项目也在有序进行。截至 11 月底，29 个市属省重点项目已完成投资 187.7 亿元，占年度计划投资的 112.8%，提前 2 个月超额完成年度目标任务；189 个市重点项目提前 1 个月超额完成年度目标任务；“双十一”工程有序推进。

今年 1 月至 11 月，全市重点项目的 110 个工业项目完成投资 311.5 亿元，占年度投资计划的 123.05%，超时序进度 31.38 个百分点，已提前完成年度目标任务。西华县福喜食品有限公司肉制品深加工项目、淮阳县中玻玻璃科技有限公司特种玻璃生产项目、太康县河南斯大锅炉有限公司高效节能燃气锅炉等 38 个项目已投入生产；郸城县天豫薯业有限公司绿色红薯系列产品及红薯全粉再造工程建设项目、太康县明正清真食品有限公司食品加工项目等 52 个项目已提前或超额完成年度投资计划。26 个基础设施项目完成投资 65.63 亿元，占年度投资计划的 116.47%，其中项城市光武新型社区建设、川汇区城中村改造、商水县产业集聚区家庙新型社区安置、太康县产业集聚区源惠社区建设等 15 个项目已提前或超额完成年度投资计划；西华机场建设项目征地已结束，正在做可研报告等前期工作。11 个交通项目共完成投资 26.65 亿元，占年度投资计划的 126.9%，其中 G311 豫皖界至四通路段改造项目已建设通车；周口市东外环路新建工程、省道 206 淮阳至周口升级改造工程、省道 S329 马庄至闫楼改线及宁平至豫交界处大修工程、郑州机场至西华高速公路（周口段）一期工程建设项目、周西快速通道等 6 个项目已完成年度投资计划；沙颍河周口至漯河段航运开发工程、涡河航运开发建设工程（河南段二期）2 个项目正在稳步推进。

标题新闻

- 中央财政三年投 50 亿元用于普通高中改造计划
- 明年我国将积极扩大有效需求
- 银监会对《金融租赁公司管理办法》做出重大修改
- 11 月中旬以来全国猪肉价格平稳回升
- 广东阳江发现 1 例人感染 H7N9 禽流感病例
- 北京老年人意外伤害保险正式推出
- 成都：义务教育阶段拟取消百分制

（均据新华社）



昨日上午，项城市付集镇双庙服装厂生产车间内，工人正在紧张工作。项城市付集镇加大招商引资力度，相继引进台资企业双庙服装厂等一批服装加工企业，帮助农民在家门口实现致富梦。（张永久 摄）

亮举措 比进度 加压力 促发展

中心城区“十大建设”会战访谈栏目广受好评

本报讯（记者 吴继峰）上月下旬以来，根据市委要求，本报在一版显著位置推出“加速开展中心城区‘十大建设’会战”专题，先后采访中心城区“十大建设”各指挥部指挥长，请各位指挥长通报“十大建设”会战举措、进度和工作展望。“各位指挥长亲自接受访谈，提出了很多让人眼前一亮的工作举措，让人为之振奋和鼓舞。同时，各位指挥长接受访谈时的讲话也是一种郑重承诺，增加了相关部门做好工作的压力和动力。开设这样的栏目，对于营造加快推进中心城区建设的良好舆论环境有着积极的意义。”市委调研室原副主任、调研员戴俊贤说。

戴俊贤说，市委、市政府建立健全全市四大班子成员工作推进机

制，成立“九大攻坚”领导小组和中心城区“十大建设”指挥部。这种工作推进机制有利于形成“全市一盘棋、合力抓发展”工作局面，可以充分发挥市四大班子成员的工作积极性、主动性和创造性，提升市四大班子成员的凝聚力、创新力、执行力。这种“责权明晰、分工负责、主动高效、督查评价”重点工作推进机制，必将为实现周口经济社会又好又快发展提供强有力组织、领导和制度保障。

市政府研究室主任张勇说，

市委、市政府强力推进中心城区

建设发展，坚持以会战形式开展

“十大建设”，这种推进机制契合

“四制”工作法要求，对于解决中

心城区多年积累的发展问题将形

成一种强力突破。只要我们按照

市委、市政府决策部署推进工作，

落实“八项规定”是场持久战

秦亚洲 张京品

作为中央从严治党的一项举措，“八项规定”的成效有目共睹：会议简化求真，作风清新务实；公款送礼现象几乎销声匿迹，餐桌浪费明显减少；迎来送往、形式主义、奢靡享乐等不良风气得到有效遏制。

好制度要有效果，关键在于执行。对有章不循、我行我素的行为严格问责，以儆效尤，是“八项规定”能够落到实处的重要原因。中纪委统计数据显示，截至 10 月底，各地查处违反“八项规定”事例 17380 起，处理 19896 人。

成由勤俭败由奢。经济再发展、

物质再丰富，勤俭节约的好传统不能丢。

中央及时以严格的制度倡导勤俭节约、反对铺张浪费，利国利民，百姓拥护。因为一粥一饭皆来

自

严于律己。

要坚定理想信念，通过不断的宣传教育，进一步坚定理想信念，规范自己的言行，坚持讲政治、讲党性、讲大局，始终保持政治上的清醒和立场上的坚定，自觉维护党中央的权威，反对和抵制任何有损党的形象、破坏社会稳定言论和行为。要勤于为民服务，必须忠诚于人民，密切联系群众，把人民群众满意不满意、答应不答应作为评价工作的标准。要勤政务实，做一名勤勤恳恳、任劳任怨、淡泊名利、真情为民、无私奉献的纪检监察干部。要敢于担当，有浩然正气，勇于担当，甘于吃苦，敬业奉献，决不上级部署在手中延误，不让群众的信访在手中积压。要清正廉洁，带头落实“八项规定”，从点滴做起，不讲排场，不破标准，事事简朴，处处节约，常言审慎，时刻警惕，锤炼党性修养，做到耐得住寂寞、顶得住诱惑、守得住清贫、经得起考验。

今日谈

